
Характер
ХАРАКТЕР - ЦЕ СУКУПНІСТЬ СТІЙКИХ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ, ЯКІ
СКЛАДАЮТЬСЯ І ВИЯВЛЯЮТЬСЯ В ДІЯЛЬНОСТІ ТА СПІЛКУВАННІ, ЗУМОВЛЮЮЧИ ТИПОВІ ДЛЯ НЕЇ
СПОСОБИ ПОВЕДІНКИ.

ХАРАКТЕР - ЦЕ ІНДИВІДУАЛЬНЕ ПОЄДНАННЯ НАЙБІЛЬШ СТІЙКИХ, ІСТОТНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ
ОСОБИСТОСТІ, ЯКІ ВИЗНАЧАЮТЬ СТАВЛЕННЯ:

1) ДО САМОГО СЕБЕ (МІРА ВИМОГЛИВОСТІ, КРИТИЧНОСТІ, САМООЦІНКА);

2) ДО ІНШИХ ЛЮДЕЙ (ІНДИВІДУАЛІЗМ АБО КОЛЕКТИВІЗМ, ЕГОЇЗМ АБО АЛЬТРУЇЗМ, ЖОРСТОКІСТЬ АБО
ДОБРОТА, ГРУБІСТЬ АБО ВВІЧЛИВІСТЬ ТОЩО);

3) ДО ДОРУЧЕНОЇ СПРАВИ (ЛІНЬ АБО ПРАЦЬОВИТІСТЬ, АКУРАТНІСТЬ, ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ АБО
БЕЗВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ, ОРГАНІЗОВАНІСТЬ); 4) У ХАРАКТЕРІ ВІДОБРАЖАЮТЬСЯ ВОЛЬОВІ ЯКОСТІ, 
(ГОТОВНІСТЬ ДОЛАТИ ПЕРЕШКОДИ, ДУШЕВНИЙ ТА ФІЗИЧНИЙ БІЛЬ, НАПОЛЕГЛИВІСТЬ, 
САМОСТІЙНІСТЬ, РІШУЧІСТЬ, ДИСЦИПЛІНОВАНІСТЬ).

ХАРАКТЕР - ЦЕ НЕ ПРОСТА СУМА РІЗНИХ ПСИХІЧНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ ЛЮДИНИ, НЕ НАДБУДОВА НАД
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИМИ, ЕМОЦІЙНИМИ І ВОЛЬОВИМИ РИСАМИ. ВІН ЯВЛЯЄ СОБОЮ СВОЄРІДНИЙ ЇХ
СИНТЕЗ, ПОРОДЖЕНИЙ ВЗАЄМОДІЄЮ ЛЮДИНИ З НАВКОЛИШНІМ СВІТОМ УПРОДОВЖЖИТТЯ.



• Холерик - поривчастий, пристрасний, швидкий, проте абсолютно
неврівноважений чоловік, з різко мінливим настроєм з усілякими
емоційними спалахами і швидко виснажується. У нього немає ніякого
рівноваги нервових процесів. Холерик, сильно захоплюючись, швидко
виснажується і безладно розтрачує власні сили.

Флегматик - незворушний, поспішаючи, має стійке настрій і прагнення, 
зовні дуже скупий на прояв почуттів та емоцій. Він виявляє наполегливість і
завзятість у роботі, залишаючись врівноваженим і спокійним. У роботі
флегматик продуктивний, при цьому компенсуючи старанністю свою
неспішність.

Меланхолік - легко ранима людина, схильна до постійного сильного
переживання різноманітних подій, він дуже гостро реагує на будь-які
зовнішні чинники. Всі свої астенічні переживання меланхолік часто не може
стримувати лише зусиллям волі, він легко емоційно вразливий, сильно
вразливий.

Сангвінік - рухливий, гарячий, жива людина, з дуже частою зміною вражень, 
настрої, з швидкою реакцією на абсолютно всі події, які відбуваються
навколо нього, досить легко приміряється з власними неприємностями і



 Інтроверт - замкнутий, внутрішньо зосереджений мислитель, 
звернений в себе, людина відгороджений від усього навколишнього
світу, ретельно аналізує всі події, при цьому всіх підозрюючи в
суперечливих діях. У нього дуже мало друзів, оскільки йому дуже
складно даються нові контакти, йому ближче самотність, він не
змінює власні звички.

 Інтроверт - вельми недовірливий людина із завищеною ступенем
тривожності, він прислухається до відчуттів в собі і дорожить своїм
здоров'ям.

 Екстраверт - прямий, відкрита людина, надзвичайно товариський, 
активний і всім зрозумілий, він має багато знайомих і друзів, він не
переносить самотності, мало цікавиться власним здоров'ям, любить
подорожувати, намагається взяти від життя по-максимуму. Він стає
душею компанії, є ініціатором різних зустрічей і вечірок, любить
розповідати анекдоти, в повсякденному житті орієнтується не на
суб'єктивну думку, а на обставини.



 Емо ́ції – також основна риса характеру.

 Воля визначає силу та твердість характеру.
Цілісність характеру проявляється в єдності думок , слів і 
справ.

 Повнота характеру- це наявність у ньому таких рис як: 
вольових, емоційних, моральних, розумових.

 Всі типи темпераменту людини відрізняються цілком
певними, притаманними тільки даному конкретному типу, 
рисами.

 Тип темпераменту людини ніяк не пов'язаний з його
здібностями, це всього лише психологічні особливості. Генії
зустрічаються серед будь-яких типів, точно так само, як і 
люди з дуже скромними досягненнями.



• Найпростіший спосіб, як визначити тип 

характеру людини ми знайшли в 

«кавовому» методі:

• шанувальники еспресо - прямолінійні, 

консервативні, принципові люди;
• воліють латте - люблять публічність, 

популярність і людні тусовки;

• вибирають капучіно - романтики і 

мрійники, ласуни;

• любителі американо - завжди знаходять 
найкоротший шлях до мети, беруть від 

життя все.



 Є спеціальна наука, яка, колекціонує всі способи визначення наших з вами 

природжених або придбаних характерів. У людській історії існувало і 

продовжує існувати безліч різних наук, які намагаються підняти завісу таємниці 

нашого характеру.

 Серед них:

 фізиогноміка - наука, яка визначає характер за рисами обличчя;

 хіромантія - відкриває риси характеру по рельєфу шкірного покриву долонь;

 астрологія - знаходить зв'язку в характерах людей з їх датами народження;

 дерматогліфіка - наука, яка розкриває ваш характер по візерунку на 

подушечках пальців;

 графологія - про ваш характер розповість все, і навіть більше, почерк.


